



当前位置：首页 > 新闻中心 > 地方动态

浙江景宁“三个体系”探索新时代民族工作新路径

日期：2023-06-28 来源：浙江省丽水市民宗局 字号：[[大](#) [中](#) [小](#)]

景宁畲族自治县以推动实施“三个体系”探索新时代民族工作新路径，推进各族群众共创共建共享，实现城乡经济联动转型，不断铸牢中华民族共同体意识，为民族事务治理现代化提供现实注脚和坚强支撑。

一、强保障重机制，完善民族工作法治体系，铸牢政治根基

坚持依法治理民族事务，进一步完善调整地方政策法规，保证各民族群众当家作主权利，先后制定《浙江省景宁畲族自治县条例》《民族民间文化保护条例》《城市管理条例》等5部单行条例和民族工作“新十条”政策，从居民生活、工作学习、文化娱乐等日常环节入手，建立健全民族团结进步、促进各民族交往交流交融的长效机制。

二、促发展建平台，推进现代化生态经济体系，夯实物质基础

以生态资源价值转化为核心，持续推进民族地区特色产业创新发展，努力解决县域不平衡不充分问题。依托畲乡生态资源，打造“景宁600”区域公共品牌，以惠明茶为主导的精品农产品体系基本成型，通过改造提升生态有机茶园和新建生态基地不断提质扩容。聚力发展特色工业，着眼县内和县外两个平台，拓展发展空间，着力推动澄照副城创业园转型，在海盐百步经济开发区布局山海协作“产业飞地”，优化“飞地”经济产业结构，壮大丽景民族工业园，助力城乡差距缩小，推动城乡融合发展。

三、助融合聚人心，深化传统文化活态传承体系，厚植文化基底

挖掘提炼具有时代特征、民族特色的畲族忠勇精神内涵，推动民族文化的传承和创新交融，搭建“民族+好畲系列”“非遗+旅游”等平台，做精文化产业培育与发展，以增强共同性为核心，发挥文化合力。打造“中国畲乡三月三”“中国好畲系列”“畲族忠勇文化艺术汇演”等文化传承弘扬发展主平台，深化与各友好市县合作交流，广泛凝聚各民族团结向心力。与新疆新和县签订民族文化交流战略合作协议和民族干部培训交流合作协议，进一步促进两地各民族在交往交流交融中铸牢中华民族共同体意识，共同打造跨省域的民族团结进步示范样板。

